

“ ПЕТРОЛ – ДРАГИЧЕВО “ ЕООД

Седалище и адрес на управление: общ. Перник, гр. Перник, ул. Кралевски път №1 ПК 2308
e-mail: office@petrold.com

ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА

ЗА 2018 г.

приет с Решение на Управителя от 24.06.2019 година

НАСТОЯЩИЯТ ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА Е ИЗГОТВЕН В СЪОТВЕТСТВИЕ С РАЗПОРЕДБИТЕ НА ЧЛ. 33 ОТ ЗАКОНА ЗА СЧЕТОВОДСТВОТО И ИЗИСКВАНИЯТА НА ТЪРГОВСКИЯ ЗАКОН ОТНАСЯЩИ СЕ ДО ПРЕДПРИЯТИЯ, ЧИИТО ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ПОДЛЕЖАТ НА ЗАДЪЛЖИТЕЛЕН НЕЗАВИСИМ ФИНАНСОВ ОДИТ

Настоящият Годишен доклад за дейността на Дружеството съдържа коментар и анализ на финансовото състояние и резултатите от дейността на Дружеството, неговото вероятно бъдещо развитие и друга изисквана от закона информация като обхваща едногодишния период от 1 януари 2018 г. до 31 декември 2018 г.

1.Обща информация за предприятието

„Петрол-Драгичево“ ЕООД е основано през 2000 г. с решение на Пернишкия окръжен съд с фирмено дело № 361. Дружеството е пререгистрирано в Агенцията по вписванията през юни 2008 г. с ЕИК 113507403.

Основната дейност на дружеството е търговия на едро и дребно с петролни продукти. През 2007 г. осъществява регистрация като земеделски производител и става една от водещите фирми в бранша в област Перник в обработка на земеделска земя, производство на биологични активи и слескостопанска продукция.

Седалището на фирмата е град Перник, община Перник, ул. Кралевски път 1, ПК 2308. Едноличен собственик на капитала, представляващ и управляващ дружеството е Георги Костадинов Милев.

С решение № 445 /21.04.2006 година на Пернишки окръжен съд капиталът на дружеството е увеличен от 5 000 /пет хиляди / лв. на 501 000 /петстотин и една хил./ лв., чрез капитализиране на неразпределена печалба.

През 2018 г. фирмата разкрива клон в град София, р-н Витоша, ул. Герганица № 7 с управител и представляващ Георги Костадинов Милев.

2. Дейност на дружеството

През 2018 г. дружеството упражнява основната си стопанската дейност - търговия на едро и дребно с петролни продукти в следните обекти:

- търговия на дребно с петролни продукти в нает обект „Бензиностанция квартал Върба гр. Радомир”

- търговия на дребно с петролни продукти в новооткрит през октомври 2013 г. собствен обект „Бензиностанция и Газостанция на улица Струма град Перник”

- търговия на едро и дребно с петролни продукти в новооткрит през октомври 2014 г. нает обект „Бензиностанция и Газостанция гр. Перник, ул. Кралевски път 1, кв Църква”

Търговските обекти на дружеството отговарят на всички нормативни изисквания за опазване на околната среда. В тях предлагаме на нашите клиенти евродизел, безоловен бензин и газ пропан-бутан с безкомпромисно качество, както и богата гама български и вносни моторни ,спирачни течности, антифризи и др. на конкурентни цени.

Стопанската дейност по производство на земеделска продукция се извършва и през тази календарна година в землищата на село Владимир и село Долна Диканя, община Радомир, област Перник. Съгласно подписаните договори за аренда дружеството стопанисва и обработва през 2018 г. съответно 6 316.46 дка земеделска земя засети с пшеница, картофи, рапица и слънчоглед.

3. Данни за персонала

Средната численост на персонала през 2018 г. е 34 души разпределени по категории персонал както следва : аналитични специалисти – 4, административен персонал – 8, персонал зает с услуги за населението, търговията и охрната - 12, квалифицирани работници – 2, опертори на машини и съоръжения – 7 и професии без специална квалификация – 1 брой.

4. Експозиция на дружеството по отношение на управление на рисковете

Ценови риск

Петрол-Драгичево ЕООД е изложено на изключителен риск от честите и резки промени в цените на горивата и непетролните стоки в страната, в резултат, на което бъдещите финансови резултати може значително да се отклонят от очакванията на ръководството му.

Пазарен риск

През планирания период дружеството е изложено на риск от промяната на валутния курс, движението на лихвените проценти и цените на капиталови инструменти, в резултат на което финансовият му резултат или стойността на неговите инвестиции могат да бъдат засегнати;

Лихвен риск

Рискове произлизащи от неблагоприятна промяна на лихвените равнища, тоест увеличение на цените на използваните от дружеството финансови ресурси.

Кредитен риск

Риск от невъзможност на търговските контрагенти на дружеството да изпълнят задълженията по договорите си, в резултат на което то може да претърпи затруднения в поддържане на търговските си обороти и своевременно покриване на своите задължения към доставчици и финансиращите го банки, както и да претърпи евентуални загуби;

Политически риск

Рискове пред дружеството произтичащи от глобални и регионални политически и икономически кризи;

5. Финансово състояние и показатели

Преобладаващата част от приходите на дружеството и през 2018 г. се формират от търговията с петролни продукти съгласно сключени договори за доставка на горива, като общото натурално изражение на продадените количества горива е 11 112 323,92 л, разпределени по видове както следва бензин 670 280,42 л, дизел 7 490 741,70 л, газьол за ИПТ 2 494 140 л, като нетното им стойностно изражение е общо 18 905 098,62 лв

Дружеството приключва календарната 2018 г. с данъчна печалба в размер 121 хил. лв., при реализирани нетни приходи от продажби на стоки, продукция и услуги в размер на 19 657 572,32 лв, като 86.00 % от тях са формирани от търговия на едро с петролни продукти, 11.00 % от търговия на дребно с петролни продукти и около 3.00 % от земеделското производство.

Финансово-счетоводни показатели на дружеството в сравнителен анализ спрямо предходната календарна година са посочени по-долу и показват следните тенденции:

Основните качествени показатели характеризиращи имущественото и финансово състояние на дружеството са на и около нивото на отчета за сравнителния период на миналата година, с леки отклонения в отрицателна посока, неизменящи съществено имущественото и финансово състояние на дружеството.

Отчетено е изпълнение на приходите от дейността, спрямо сравнителния период на м.г. на 106.81 % от 18 974 х.лв на 20 274 х.лв., и на разходите за дейността на 108.96 %, от 18 483 х.лв на 20 139 х.лв. Отчетеното е изпреварващо нарастване на разходите над това на приходите, с 2.15 пункта спрямо сравнителния период на предходната година.

Отчетените разходи на 100 лв. приходи от дейността са 99.33 лв. при 97.41 лв. за сравнителния период на м.г., увеличение с 1.92 лв. на всеки сто лева приходи от дейността.

Анализа на структурата на разходите за дейността показва, че отчетеното увеличение на разходи спрямо сравнителния период на предходната година, е резултат от комплексното действие на множество фактори, но основно от: намалената надценка на продадените горива, спрямо това за предходната година, както и от промени в структурата на реализираните приходи: увеличение на абсолютния и относителен дял на приходите от земеделска продукция, с по-високи разходи за единица натура, спрямо тези от останалите дейности.

Отчетения финансов резултат от обичайна дейност, преди и след облагане с данъци е положителна величина – печалба, съответно 135 х.лв. и 121 х.лв, при такава за сравнителния период на м.г., съответно 491 х.лв. и 441 х.лв. Намалената печалба, спрямо сравнителния период на м.г. е резултат от посоченото по-горе превишение на разходите над това на приходите.

Отчетено е намаление на положителната рентабилността на продажбите, собствения капитал, пасивите и на капитализация на активите, спрямо сравнителния период на предходната година, резултат от отчетеното намаление на текущата печалба, спрямо сравнителния период на миналата година.

Отчетено е влошаване на показателите за ефективност на приходите и разходите, спрямо сравнителния период на предходната година. съответно с 0,336 пункта и 0,192 пункта.

Отчетено е подобрение, спрямо сравнителния период на предходната година на показателите за ликвидност. Дружеството е с високи показатели за ликвидност. Обща ликвидност 1.2506, при оптимална такава 1.00. Отчетена е положителна стойност на оборотния капитал, в края на годината текущите активи превишават текущите пасиви с 1021 х.лв.

Влошаване, спрямо сравнителния период на м.г. е отчетено на показателите за финансова автономност и финансова независимост, резултат от отчетеното увеличение на привлечения капитал и намаление на собствения капитал.

Отчетено е ускоряване на обръщаемостта на материалните запаси с 2.78 дни, от 16.34 дни на 13,57 дни, резултат основно от отчетеното общо намаление на материалните запаси и увеличен абсолютен и относителен дял на приходите от продажби, спрямо сравнителния период на предходната година.

Отчетено е намаление на собствения капитал в края на годината спрямо наличността му в началото с 197 х.лв. , в резултат от отчетената печалба за текущата година, увеличение с 121 х.лв. и намаление с 318 х.лв., от изплатени суми за дивидент. Други сделки със собствения капитал няма.

	Финансово-счетоводни показатели	2018 година	2017 година
1	Коефициент на рентабилност на продажбите	0.60	2.32
2	Коефициент на рентаб. на собствения капитал	2.16	7.59
3	Коефициент на рентабилност на пасивите	2.97	13.81
4	Коефициент на капитализация на активите	1.17	4.54
5	Коефициент на ефективност на разходите	1.0067	1.0266
6	Коефициент на ефективност на приходите	0.9933	0.9741
7	Коефициент на обща ликвидност	1.2506	1.2170
8	Коефициент на бърза ликвидност	1.0729	0.9753
9	Коефициент на незабавна ликвидност	0.0115	0.0188
10	Коефициент на абсолютна ликвидност	0.0115	0.0188
11	Коефициент на платежоспособност	1.3765	1.8175
12	Коефициент на независимост	0.7265	0.5502
13	Времетраене на 1 оборот в дни на МЗ	13.57	16.35
13.1	Брой обороти	16.9	22.32
14	Оборотен капитал	1021.00	693.00
15	Период на събиране на вземанията	66	49

6. Целите в бъдещо развитие на предприятието

Целите в бъдещето развитие на дружеството са съсредоточени в няколко посоки:

- запазване на пазарния дял на продажбите на петролни продукти на едро и евентуалното им увеличаване в бъдеще
- при търговията на дребно в нашите търговски обекти - бензиностанции привличане на нови клиенти на дребно и клиенти крайни потребители
- предоставяне и поддържане на конкурентни цени в условията на много динамичната пазарна среда в бранша
- увеличаване на добивите от декар земеделска продукция чрез увеличаване на производителността на единица продукция
- оптимизиране на разходите с новата по-надеждна, икономична и продуктивна техника

7. След датата на изготвяне на годишния финансов отчет и доклада за дейността на предприятието не са настъпили важни събития, които би следвало да бъдат оповестени.

8. През 2018 година дружеството не е поръчвало и извършвало действия в областта на научноизследователската и развойна дейност.

9. През 2018 година дружеството не е начислявало разходи за възнаграждения на управителя.

10. Одитът на годишния финансов отчет е извършен от регистриран под номер 0156 одитор Филип Колев.

Дата: 15.06.2019 г.
гр. Перник

Управител:
/Георги Милев/

